#### www.shfzb.com.ci

# 沪交警查处乘客不系安全带5万起

# 今年开展集中整治200多次

□记者 翟梦丽

本报讯 中秋国庆双节临近, 客运活动频繁,特别是近期全国交 通事故多发,道路交通事故防控压 力依然较大。上海市公安交警通过 路面专项整治,进入客运场站"飞行 检查"等多项举措,降低交通事故风险,确保节日期间出行安全。据统计,今年以来,全市交警部门共开展集中整治200多次,累计查获大小客车"乘坐人员未按规定使用安全带"的交通违法行为5万多起。

9月10日上午,上海交警在沪

太路长途客运北站附近拦下一辆长途大客车,在民警登车检查时,不少原本未系安全带的乘客这才纷纷扣上。民警按照法规规定对这些乘客处罚50元并进行现场教育。

当天下午,上海交警在长途客 运南站通过"飞行"检查,为企业 查漏补缺、消除隐患,徐汇交警车宣大队民警韩永鑫告诉记者,对于场站管理、车辆安全技术检验、司乘人员交通安全等方面的问题,都将及时查违、即时纠违,确保安全风险隐患不出站。

电诈新骗术:

为了督促乘客全程佩戴好安全

本报讯 近日,奉贤警方及时

9月8日上午,奉贤公安分局

劝阻了一起假冒"教育局领导"欺

奉城派出所接到辖区某培训机构的

负责人施先生电话求助称,自己收到一名自称是奉贤区教育局某位领

导的信息,请求民警帮助核实情

立刻赶往现场处置。据了解,前日晚

上6时许,有一名自称是奉贤区教育

局某领导的人添加了施先生的微

信。第二天一早,该"领导"就发来微

信称,因"上级部门"来访,自己需

转 18 万元所谓"活动经费"给上

接到求助后,奉城派出所民警

骗培训机构的电信网络诈骗。

"教育局领导"委托培训机构办事

带,客运线路所属车辆公司也对安全带设施进行了升级。锦江商旅公司对每一个座位下面安装报警装置,卡扣只要松开就会报警,直到卡扣扣上。目前,企业已启动对600多辆老车型报警装置的安装工作,预计11月底全部完成。

级,但由自己出面又不太方便,想

该"领导"搞好关系很重要,便按

对方指示一步步操作。可对方发来 "已转账成功"截图后,施先生的

账户中却迟迟未到账,对方解释

称, 跨行转账需 24 小时到账, 请

施先生先行垫付,并威胁如若不然

这一下, 施先生慌了神, 无奈

了解情况后, 民警告知施先

生,这位所谓的教育局"领导"肯定是诈骗分子。在民警的一番讲解

下, 施先生终于明白自己是遇上了

网络骗子, 最终打消了顾虑并表示

施先生虽心存疑虑, 但认为与

请施先生转手进行操作。

将对施先生进行追究

绝对不会汇款。

之下只好寻求民警帮助。

# 利用"特制"工具偷窃寺庙"功德箱"

违法嫌疑人因盗窃被公安机关处行政拘留10日

□记者 季张颖

本报讯 人们到寺庙往"功德箱"里投钱,本意是积德行善。"功德箱"里的钱是用于寺中公益事业的,不是无主财产。近日,有人竟然在上海崇明一寺庙内利用特制的"工具"盗取"功德箱"内的财物。

8月31日11时许,上海市公安局崇明分局长兴派出所接辖区一寺庙报警称有人偷盗寺庙功德箱内的钱财,被寺庙的工作人员当场发现并报警。长兴派出所民警立即出警并抓获嫌疑人纪某。

经询问,嫌疑人纪某对自己作案的经过供认不讳。原来,纪某于7月29日刚从老家到上海,由于身无分文,便把目光瞄准到了寺庙内的"功德箱"内,于是当天便来到寺庙一大殿内趁工作人员不注意拿出自己事先准备好的长条铁柱,一头绑上吸铁石和双面胶伸人功德箱内,将吸住的硬币和粘到的纸币



通讯员 陈卫国 摄

装进自己的包中,在纪某第三次进 行盗窃的时候被工作人员发现,后 经公安民警清点,违法嫌疑人纪某 共计盗窃财物 97 元。

目前,违法嫌疑人纪某因盗窃 被公安机关处行政拘留 10 日。

### "僵尸车"变身易燃品"黑仓库"

警方查缴易燃品114桶,消除火灾隐患

□见习记者 陈友敏

本报讯 易燃工业用品必须存放在消防设施完备、有资质的仓库内,但是一些不法分子为了节约成本,竟然偷偷将报废的集装箱卡车当成仓库存放此类用品。近日,嘉定警方开展"动态隐患清零"工作中,强化对易燃品非法存放"黑仓库"的查处,并在彭封路查获两辆装载"僵尸车",查缴易燃品 114 桶。

9月6日下午3时许,民警在彭封路、博学路附近工业区厂房进行排查过程中,发现园区水泥路尽头停放着两辆集装箱卡车。这两辆车非常破旧,车头部位还爬满了植物,明显是已经很久没有移动的"僵尸车"。民警上前查看时,从一

辆车的后箱缝里看到里面有很多桶,打开一看这些桶上标注"易燃物品"标志

经检查清点,车上存放的是树脂溶剂、固体油漆等易燃工业品,警方随即以车找人,在附近村庄查获违法存放嫌疑人龙某。龙某交代,因为没有存放易燃品资质,为了节约成本就想出了这样的办法。车辆旁边有大型仓库,但是这些仓库均没有相关条件,龙某害怕警方日常检查,本以为可以"暗渡陈仓",没想到警方很快就把他的"僵尸车"黑仓库端掉了。当晚,警方会同相关部门连夜对车内易燃品进行查缴移库妥善存放。

目前, 龙某已被警方依法行政 拘留, 案件正在进一步侦查中。

# "房东"深夜翻入租客房间为盗窃100元?

反常行为背后隐藏"案中案"

□记者 季张颖

本报讯 "房东"深夜翻人租客房间,只盗窃了区区 100元,名下有房为何还要为这 100元能而走险?如此反常的行为背后,竟然还隐藏着案中案。原来,"房东"的真实身份是一名房产中介,他以房东的名义将标价篡改为低于市场价格并发布到网上吸引房客签订长期租赁合同的同时,与真正的房东签订短期租赁合同,通过这种方式套取合同差价近3万元。近日,闵行公安分局曹行派出所通过抽丝剥茧破获了这样两起关联案件。

8月6日晚,闵行公安分局曹 行派出所接警称金都路某小区一出 租房内房东与房客发生纠纷。

报警人陈女士称当天上午发现 支付宝上有异常操作记录,怀疑自 己的支付宝账号被人使用了。调阅 了社会视频,发觉竟是房东丁某于 当日凌晨2时许翻窗进入她的卧室,在房中逗留近3个小时才从原路返回,怀疑是丁某所为。

丁某交代,因欠下债务,便动起了"歪脑筋",想利用房客陈女士的个人信息办理贷款。当天翻窗进入陈女士房间后,丁某使用之前为陈女士安装手机 APP 的时候熟记于心的密码,通过操作陈女士的支付宝,确认陈女士的银行卡等个人信息,并"顺便"为其网络游戏账户充值了100元。

8月7日,嫌疑人丁某因涉嫌 盗窃和非法侵人他人住宅的违法行 为被闵行警方依法行政拘留 15日。 虽然该案已办结,但承办民警殷铖 捷却提出了疑问,嫌疑人丁某作为 一位名下有房产出租的房东,为何 铤而走险非法侵人他人住宅,且只 盗窃了区区 100元?

随着调查深入,令民警没想到的是嫌疑人丁某名下并没有房产,

其在曹行派出所辖区内出租的4套住房没有一套为本人所有,而他真正的身份是一名个人房产中介。另一起案件逐步浮出水面……

经查,丁某利用中介身份得到 房主出租房的一手信息后,以房东 的名义将标价篡改为低于市场价格 并发布到网上。丁某会以房东的身 份带租客看房,随后以优惠条件吸 引租客与之签订长期租赁合同。收 取租金后,丁某又与真正的房东签 订短期租赁合同,通过这种诈骗形 式套取两个合同中的差价近3万

与此同时,丁某多次利用其租 出房屋的备用钥匙,趁租户外出期 间进入租客家中,窃取现金、手 机、收藏品等财物在上海各区销 赃,被窃取的财物金额近两万元。

目前,丁某因涉嫌诈骗罪、盗 窃罪已被闵行公安依法刑事拘留, 案件正在进一步审理中。

# 跨省应聘临时工"监守自盗"三天落网

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日,普陀警方在接到辖区某快递公司报案后,经缜密负查,迅速侦破了一起快递员"监守自盗"盗窃快递案件,被盗物品亦悉数追回。目前,涉案人员已被警方依法刑事拘留。

8月25日19时许,某快递公司员工夏先生来到普陀公安分局真如派出所报案:该快递站内待投送

的两台电脑和一部手机被盗。民警 发现 8 月 24 日刚去该快递站应聘 兼职快递员的李某有重大盗窃嫌 疑。民警发现李某竟是"李鬼", 其真实身份是来自苏州的王某。8 月 27 日 15 时 40 分许,民警在苏 州市虎丘区某居民小区内将嫌疑男 子王某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人王某如实 向民警供述了自己盗窃多件快递的 犯罪事实。原来,王某近日在网上 发现上海某快递公司招聘临时兼职快递员,只需提供身份信息登记就可上岗工作。于是,8月24日一早,王某来到上海,并用事先准备好的假身份信息在某快递站内应聘成为了兼职快递员。当天中午12时40分许,王某趁工作人员休息之际,"挑选"了3件比较值钱的快递,随后立即逃离现场,当天便坐高铁回到了苏州。王某怎么也没想到,仅仅过了3天民警就找上了门。

#### 乔装打扮"快递员"沿街售卖假耳机

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 毛贼乔装打扮装成快递小哥,用自己网上批发来的"假苹果牌"耳机,滥竽充数当真耳机来售卖,一搭一唱的毛贼靠着骗人的话术屡屡得手。近日,浦东新区张江地区连续发生多起冒充快递人员当街兜售假冒苹果耳机诈骗案。接到群众报案后,浦东公安分局张江派出所迅速开展侦查。

侦查员通过线索发现,在张江 地区专门有两人分别穿着快递小哥 的服装,沿街对小白领下手诈骗。 两名毛贼互相搭档,谎称这是他们 通过内部渠道弄来的"打折"耳 机。因急于套现,所以想快点找到 下家。而在张江地区上班的小白领 们看到如今最新潮的耳机,却能低 价买进便信以为真,爽快地答应买 下耳机。而世上没有后悔药,当买 好拆开一用,才发现自己受骗上 当,无奈之下只能选择报警。

在掌握了毛贼的作案手法后, 侦查员们继续循线追踪。经过深入 调查, 侦查员发现这几名毛贼十分 他们白天驾车驶入上海伺机 作案,得手之后不会在上海停留, 晚上就离沪至江苏昆山地区落脚 毛贼如此狡兔三窟的行径一下子让 民警犯了难。不过功夫不负有心 人, 在经讨几日的蹲守后, 侦查员 们渐渐摸清了他们的作案规律。之 后, 侦查员们编织"抓捕网" 出击,在上海普陀区将嫌疑人程 某、关某抓获。之后根据线索继续 深挖,又抓获了薛某、赵某、游某 等其余3人。 经审讯, 5 名嫌疑人交代了他

经审讯,5名嫌疑人交代了他们一同在网上采购快递员的服装,并采购了一批仅仅75元的仿冒耳机后,来到上海沿街寻找年轻白领作为目标,再用75元的耳机以次充好,冒充苹果上千元的降噪耳机进行售卖。现5名嫌疑人已被批准逮捕。